

## 做好全国民族团结进步模范推荐评选工作

新华社北京6月18日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国民族团结进步模范表彰。

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大以及中央民族工作会议精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对评选表彰工

作的领导,坚持政治标准,突出铸牢中华民族共同体意识主线要求,突出实绩导向,认真总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来,我国民族团结进步事业取得的成就和经验,评选表彰各地各行业涌现出的民族团结进步模范,广泛宣传先进事迹,引领各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,团结奋进新征程、积极建功新时代,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

《通知》明确了推荐评选范围和条件。2019年以来为我民族团结进步事业作出突出贡献的模范集体和个人均可被推荐,符合条件的已故人员可以追授。(下转第3版)

# 习近平对防汛抗旱工作作出重要指示 要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅速,南涝北旱特

征明显。

习近平要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产生活秩序,最大限度降低灾害损失。

习近平强调,随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋

严峻,各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警,排查风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。



## 前沿科技大集结 在这里“触摸未来”

——探营2024世界智能产业博览会

■本报记者 马晓冬 吴巧君

“回头客”和“新展商”实现双提升,参展企业和机构超过550家,汇聚全球新科技、新产品、新体验……即将开幕的2024世界智能产业博览会令人期待满满。昨天,记者走进国家会展中心(天津)二期展馆,提前探秘这一科技盛会。

### 新看点 大模型“组团”参展

近年来,人工智能大模型热度不断攀升,在此次世界智能产业博览会上,40余个知名大模型将“组团”亮相,图文生成、多模态处理、赋能千行百业均“不在话下”。

“今年的高考刚结束不久,我们让大模型写一篇作文吧。”昨天,记者来到科大讯飞的展台,企业品牌市场中心副总经理董斌正在“出题”,大模型立即“动笔”,很快,一篇题为《智能时代,真知仍待探寻》的文章就出现在屏幕上。

董斌介绍,这仅仅是科大讯飞推出的星火大模型掌握的能力之一。“星火大模型目前已迭代到3.5版本,具备文本生成、语言理解、知识问答、逻辑推理、数学能力、代码能力、多模态能力等核心能力,已经在教育、医疗、金融、汽车、城市、运营商、工业等领域落地应用。”

作为云计算、大数据服务商,浪潮集团在本届博览会上集中展示了多种产品和解决方案,其中,双链路文件传输系统是本月“新鲜出炉”的产品。浪潮智能终端有限公司首席架构师李朝铭介绍,在两条链路的帮助下,文件传输可以实现高效、安全、可靠,此次博览会期间,该公司还将围绕这一新品举办发布活动。

### 新体验 迈进精彩智慧生活

我们平时观看的视频,是由“人”拍摄的吗?“活跃”在中国移动展台的人工智能+云视频机械臂不禁让人生出这样的疑问。(下转第2版)

## 2024世界智能驾驶挑战赛开幕式举行

本报讯(记者 张清)6月18日,2024世界智能驾驶挑战赛开幕式暨京津冀汽车供应链创新协同对接会在东丽区举行。赛事由天津市人民政府主办,东丽区人民政府和中国汽车技术研究中心有限公司承办。

本届世界智能驾驶挑战赛以“智能领航·驭见未来”为主题,设置信息安全攻防赛、智能网联赛车赛、量产应用挑战赛以及智能座舱AI大模型赛等,吸引109支团队参与角逐,涵盖整车、零部件企业以及各大高校。在智能驾驶技术方面,赛事展

示了感知、决策、执行等关键技术最新进展。在智能座舱AI大模型赛中,展示了参赛团队如何通过先进机器学习算法和数据处理技术,在为乘客提供更加智能、舒适的车内环境同时,实现更多内容的测试积累。在信息安全攻防赛中,通过线上、线下相结合的模式,对智能网联汽车的信息安全进行全面检验。

当日,还举办了以“激活创新源动力,助推产业新发展”为主题的京津冀汽车供应链创新协同对接会。(下转第2版)



## 世界智能产业博览会实现100%绿电保障

本报讯(记者 苏晓梅 岳付玉)日前,在天津市绿电绿证服务中心协助下,国家会展中心(天津)通过电力交易平台,成功获得500张绿色电力证书,折合绿电电量50万千瓦时,实现2024世界智能产业博览会100%绿电保障,也让绿色低碳成为博览会的一大亮点。

在2024世界智能产业博览会组委会大力支持下,按照电力市场宣传服务月活动安排,天津市绿电绿证服务中心一方面主动对接新能源发电企业,另一方面服务

会场官方完成绿证主体注册。负责此次绿证交易服务的天津市绿电绿证服务中心服务专员于丽雅介绍:“根据预测,本次世界智能产业博览会在活动期间总用电量约为50万千瓦时,场馆方共计获得500张绿证,相当于减少二氧化碳排放413吨。”

绿色电力证书是国家对发电企业每兆瓦时可再生能源上网电量颁发的具有唯一代码标识的电子凭证,作为绿色电力环境价值的唯一凭证,1个绿证单位对应1000千瓦时可再生能源电量。(下转第2版)

## 张工会见美中关系全国委员会会长斯蒂芬·欧伦斯

本报讯(记者 米哲 周志强)6月18日下午,市长张工在迎宾馆会见美中关系全国委员会会长斯蒂芬·欧伦斯。

张工说,今年是中美建交45周年,习近平主席同拜登总统互致贺信,强调继续致力于稳定和发展中美关系,造福两国,惠及世界。天津是中国北方最大的沿海开放城市,具备区位交通、产业基础、科教人才等综合比较优势,与美国工商界合作广

泛、交流密切。希望委员会持续发挥桥梁纽带作用,促进美国与天津在产业、经贸、人才等方面开展合作。我们将坚定不移推进高水平对外开放,为广大投资者在津发展创造良好环境。

斯蒂芬·欧伦斯表示将进一步发挥自身优势,推动美国企业加强与天津在商贸投资、应对气候变化等领域合作。

副市长范少军和市政府秘书长胡学明参加。

## 陈辐宽赴武清区调研“三夏”农业生产工作 加强统筹紧抓快干 确保全年粮食丰收

本报讯(记者 孟若冰)6月18日,市委副书记陈辐宽赴武清区大碱厂镇,先后深入胡辛庄村、筐儿港村,现场慰问高温一线农机作业人员,实地察看高标准农田建设、夏玉米播种作业、小麦机收和秸秆还田作

业等情况,认真听取全市及武清区“三夏”农业生产等工作情况介绍。他说,做好“三夏”工作是农民增收、农地增值、农业增效的重要保障。当前正值“三夏”关键时期,要密切关注高温、降雨天气影响,加快小麦抢收进度,做好晾晒、烘干、储存等工作,确保夏粮应收尽收、颗粒归仓。(下转第2版)

## 天命之年支教行 共书深厚山海情

——记天津援甘支教教师陈敬



天津援甘支教教师陈敬和学生在一起。照片由受访者提供

保障正常生产生活秩序  
最大限度降低灾害损失  
——各地各部门坚决贯彻落实习近平总书记对防汛抗旱工作重要指示精神 2版

■本报记者 孟若冰

在天津援甘支教教师陈敬看来,甘肃省白银市会宁县,是一个宛如世外桃源的地方,那里的点点滴滴都令人刻骨铭心:

是清晨可以欣赏大山深处的雾霭,是傍晚可以感受虫鸣蛙叫的天籁,更是一个个渴求知识与关爱的纯真眼神,深深触动着她的心。

一次天命之年的支教选择,一场跨越1495公里的山海情谊,把陈敬与会宁县文昌小学,与那里的孩子们,紧紧连接在一起。

她是敬业奉献的陈老师——

2021年8月,和平区新星小学教务主任陈敬,积极响应国家东西部协作政策号召,主动请缨,远赴会宁县援甘支教。9月1日,陈敬正式走进文昌小学。

“那一天,正好是我从教30周年的日子,对我而言,意义非常!”陈敬说,1991年9月1日,当她第一次走上讲台时,就暗下决心:“努力教好每一个学生。”

30年后,站在会宁这片热土上,她再一次在心底许下庄严承诺:“千方百计教好会宁的每一个学生,为会宁的教育发展尽自己最大的力量。”

3年来,她每一天都为此而竭忠尽智。

原本,文昌小学只安排陈敬担任教研室主任,负责教师培训,但了解过学校的情况后,她作出了一个大胆的决定:下沉一线代课。

(下转第3版)

## 党纪学习教育

各区各系统持续深入开展党纪学习教育  
深学实学 入脑入心 见行见效

■本报记者 韩雯 张雯婧 杜洋洋 孟若冰

在责任传导上再压实、在深学细悟上再加强、在警示教育上再走实、在用学结合上再深化,当前,各区各系统持续深入开展党纪学习教育,有力有序推动党纪学习教育深学实学、入脑入心、见行见效。

融入日常、抓在经常,在常学深学中筑牢学纪守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉。红桥区依托区、街、社区三级纪检监察体系,划分3个领域,12个系统开展《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)解读辅导,采取线上线下相结合方式,组织解读培训共计235场,覆盖党员近1.2万人。发挥区纪委监委阵地优势,将《条例》辅导课程或教学内容纳入党员、干部教育培训安排;发挥街道党校兜底培训作用,选派区委党校优秀教师到街道党校授课10余次。利用“理论小院”“小院讲堂”等特色载体,依托“三会一课”、主题党日等,开展警示教育,突出“以案四说”,用身边事教育身边人,推动广大党员学纪、知纪、明纪、守纪。注重分类施策,对流动党员、年老体弱党员、新业态新就业群体党员等精准助学帮学,确保党纪学习教育有效覆盖。

从“严”督查,从“实”指导,确保党纪学习教育各项任务不打折扣。深入包联街镇和分管领域、部门所属党支部,以现场调研、座谈交流等形式,指导推动学习重要论述、学习研读《条例》、重点对象培训等工作,及时发现问题、纠偏正向……(下转第2版)